PIENISSIMO TOUR – tappa di Piacenza
Il marketing specifico per la ristorazione
5 dicembre 2023 – ore 15:00

Evento in programma per martedì 5 dicembre 2023 (ore 15:00) presso Unione Commercianti Confcommercio Piacenza (Strada Bobbiese 2, Piacenza)

RELATORI
Conferenza stampa - 1 dicembre 2023 ore 15:00
Roberto Carbonetti – Presidente FIPE Piacenza
Attilio Taverniti – Amministratore Delegato CAF Uncom Piacenza SRL

Pienissimo tour Piacenza – 5 dicembre 2023 ore 15:00
Giuliano Lanzetti 
Imprenditore e formatore di riferimento nel campo della ristorazione.
Creatore del “Metodo Pienissimo”.
Dal 2003 gestisce il Bounty di Rimini, uno dei locali più famosi d’Italia e punto di riferimento della Riviera Romagnola.
Dal 2013 è attivo come formatore, organizzando tramite la sua azienda, Pienissimo, corsi di formazione specifici per i ristoratori.
Dopo aver intrapreso un lungo percorso di studio e formazione nell’ambito del marketing e della crescita personale, Giuliano Lanzetti è riuscito a strutturare un metodo rivoluzionario, testato e specifico per la ristorazione, che permette di incrementare il fatturato di qualsiasi locale, ristorante, bar, pizzeria o pubblico esercizio a somministrazione, trasformandolo in una solida azienda.
I suoi eventi raccolgono ristoratori da tutta Italia:
- Food marketing festival 2022 ha visto riunite in un’unica sala oltre 2.500 ristoratori non solo dall'Italia, ma anche dall'Europa.
- Pienissimo Warm Up, primo corso Live Stream ha registrato oltre 1.200 presenze.
- Camerieri Venditori 2023 con quasi 1.500 presenze, è l’unico evento in Italia ed Europa per la trasformazione dello staff di ogni locale in un team appassionato, motivato e indirizzato alla vendita.
Tutti i corsi di Giuliano Lanzetti si basano sulla sua esperienza all’interno del Bounty e hanno un taglio pratico e applicativo.
Inoltre, nel 2016 ha lanciato la piattaforma Pienissimo Pro, un’agenda digitale per le prenotazioni e non solo.
Pienissimo Pro è anche il più completo e potente strumento di marketing specifico per la ristorazione con il quale acquisire clienti, fidelizzarli e incrementare la frequenza delle loro visite.
Giuliano Lanzetti è anche autore del libro Best Seller che ha aiutato oltre 30.000 ristoratori a dare una svolta alla propria vita e al proprio locale.
Ormai giunto alla sua seconda edizione ampliata, aggiornata e riveduta, “Pienissimo – Come Riempire il tuo Locale senza rimanerne Schiavo” può essere considerato, senza ombra di dubbio, l’opera più completa riguardante la formazione imprenditoriale nel campo della ristorazione.

OBIETTIVO DELL’EVENTO PIENISSIMO TOUR
La maggior parte dei ristoratori crede che un buon prodotto, un buon servizio e un buon rapporto qualità prezzo siano i fattori che determinano il successo di un locale.
La realtà però è ben diversa.
L'evento prevede tre ore di formazione gratuita ed è rivolto a titolari di pubblici esercizi con somministrazione, possessori di strutture ricettive e attività a contatto con il pubblico, possessori di locali, ristoranti, bar, pizzerie, hotel, pasticcerie.
Pienissimo Tour nasce con uno scopo ben preciso: fornire agli imprenditori della ristorazione tutti gli strumenti e le competenze necessarie a sviluppare e mettere in campo strategie di marketing efficaci in grado di fornire risposte alle sfide sempre più complesse e numerose che il mondo della ristorazione è chiamato ogni giorno ad affrontare. 
Un mercato spietato e continuamente soggetto a cambiamenti e trasformazioni, una concorrenza agguerrita, il caro bollette.
E poi ancora: la difficoltà nel reperimento di personale qualificato, l'impennata del prezzo delle materie prime che rischia di assottigliare i fatturati, un'inflazione galoppante che ha ridotto la capacità di spese dei clienti.
Criticità che rischiano di mettere in ginocchio moltissime realtà imprenditoriali, ma di fronte alle quali i ristoratori della rete “Pienissimo” hanno deciso di reagire sfruttando la leva del marketing a risposta diretta.

PROGRAMMA PIENISSIMO TOUR – 5 dicembre 2023
Ore 14:30  Check-In – Inizio accreditamento partecipanti
Ore 15:00 Inizio Evento – Saluti di benvenuto e inizio formazione a cura di Giuliano Lanzetti
Ore 18:30 Saluti di chiusura – fine formazione

CONTATTI UTILI
Per partecipare all’evento i pubblici esercizi possono compilare la propria candidatura su: https://www.pienissimo.com/tour-piacenza-2023-fipe  
Referente FIPE Piacenza: 
Dott.ssa Silvia Pagliari (Unione Commercianti Confcommercio Piacenza)
0523461834
s.pagliari@unionecommerciantipc.it 
UNIONE COMMERCIANTI CONFCOMMERCIO PIACENZA
Centralino: 0523461811 



