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Riconoscimenti al personale particolarmente distintosi nell’espletamento del servizio istituzionale:

1. ENCOMIO SEMPLICE CONCESSO DAL COMANDANTE DELLA LEGIONE CARABINIERI “EMILIA ROMAGNA” A:

Lgt. C.S. - ora in congedo - Enrico SAVOLI;
Lgt.  Marcello Mariano COTZA;
App. Sc. Davide MARCELLO;

App. Germana GORTAN;

con la seguente motivazione :

 “MILITARI DEL NORM DELLA COMPAGNIA DI FIORENZUOLA D’ARDA, EVIDENZIANDO ELEVATA PROFESSIONALITÀ, SPICCATO INTUITO INVESTIGATIVO ED ALTO SENSO DEL DOVERE, FORNIVANO DETERMINANTE CONTRIBUTO A COMPLESSA ATTIVITÀ D'INDAGINE CHE CONSENTIVA DI DISARTICOLARE UN SODALIZIO CRIMINALE DEDITO AL TRAFFICO E ALLO SPACCIO DI SOSTANZE STUPEFACENTI.  L'OPERAZIONE SI CONCLUDEVA CON L’ARRESTO DI 11 PERSONE, IL DEFERIMENTO IN STATO DI LIBERTÀ DI ULTERIORI 5 CORREI, NONCHE' IL SEQUESTRO   DI OLTRE KG. 14 DI DROGA DI VARIO GENERE E DENARO CONTANTE”

Province di Piacenza, Parma. Rimini. Lodi e Monza Brianza – dicembre 2020 — aprile 2022.

2. ENCOMIO CONCESSO DAL COMANDO CARABINIERI PER LA TUTELA DEL LAVORO A:


Lgt. Paolo TAURINO.
con la seguente motivazione :

“COMANDANTE DI NUCLEO CARABINIERI ISPETTORATO DEL  LAVORO, EVIDENZIANDO NON COMUNE PROFESSIONALITA', ALTO SENSO DEL DOVERE E SPICCATO INTUITO INVESTIGATIVO, FORNIVA DETERMINANTE CONTRIBUTO A COMPLESSA INDAGINE    PATRIMONIALE NEI CONFRONTI DI UN IMPRENDITORE    CONDANNATO     PER   ASSOCIAZIONE   MAFIOSA, CHE CONSENTIVA DI   DOCUMENTARE IL CONTROLLO PER CONTO DI UN AGGUERRITO CLAN   MAFIOSO SICILIANO, DI TRE AZIENDE OPERANTI NEL   SETTORE DELL'EDILIZIA E DELLA BONIFICA AMBIENTALE, UTILIZZATE   PER L'ACQUISIZIONE ILLECITA DI APPALTI PUBBLICI E PRIVATI. L'OPERAZIONE SI CONCLUDEVA CON IL SEQUESTRO FINALIZZATO ALLA CONFISCA DI BENI MOBILI ED IMMOBILI, CONTI CORRENTI E QUOTE DI FONDI DI INVESTIMENTO, PER UN VALORE COMPLESSIVO DI CIRCA 10 MILIONI DI EURO".

Piacenza e territorio nazionale, giugno 2020 —febbraio 2022 

3. ENCOMIO CONCESSO DAL COMANDANTE DELLA LEGIONE CARABINIERI “EMILIA ROMAGNA” A:

Lgt. C.S.  Roberto GUASCO;
Lgt. Riccardo MOLINELLI;

App.Sc. – ora Vice Brig. - Alfredo SIMONCINI;
con la seguente motivazione :

“MILITARI DELLA STAZIONE CARABINIERI DI RIVERGARO, EVIDENZIANDO SPICCATO INTUITO INVESTIGATIVO ED ELEVATA PROFESSIONALITÀ, FORNIVANO DETERMINANTE 
CONTRIBUTO A COMPLESSA ATTIVITÀ INVESTIGATIVA CHE CONSENTIVA DI DISARTICOLARE VARI GRUPPI CRIMINALI RESPONSABILI DI SPACCIO DI SOSTANZE STUPEFACENTI. L'OPERAZIONE SI CONCLUDEVA CON L'ARRESTO DI 21 PERSONE IL DEFERIMENTO IN STATO DI LIBERTA' DI ULTERIORI 18 CORREI  E IL  SEQUESTRO DI DROGA DI VARIO GENERE.”
Piacenza e territorio nazionale — gennaio 2021 — gennaio 2023

4. ELOGIO CONCESSO DAL COMANDANTE DELLA LEGIONE CARABINIERI “EMILIA ROMAGNA” A:
Lgt. C.S.  Roberto GUASCO;
App.Sc. – ora Vice Brig. - Alfredo SIMONCINI;
con la seguente motivazione :

 “MILITARI DELLA STAZIONE CARABINIERI DI RIVERGARO, SI DISTINGUEVANO PER COSTANTE E LODEVOLE COMPORTAMENTO NELL'ADEMPIMENTO DEI PROPRI DOVERI E PER L'ELEVATO RENDIMENTO IN SERVIZIO, SVOLGENDO I COMPITI ASSEGNATI CON PECULIARE COMPETENZA ED ELEVATA PROFESSIONALITÀ, FORNENDO UN DETERMINANTE CONTRIBUTO ALLE ATTIVITÀ DI POLIZIA GIUDIZIARIA DEL PROPRIO REPARTO. GLI ECCELLENTI RISULTATI CONSEGUITI GRAZIE ALL’ENCOMIABILE COSTANZA, CAPACITÀ' E DEDIZIONE PRESTATA, RISCUOTEVANO, NEL TEMPO, AMPI CONSENSI NELL'OPINIONE PUBBLICA, NONCHÉ IL PLAUSO DELL’AUTORITÀ GIUDIZIARIA E   DELLA SCALA GERARCHICA.”

Piacenza — settembre 2021 — gennaio 2023.

5. ATTESTATI DI ATTACCAMENTO AL SERVIZIO A MILITARI ORA IN CONGEDO:

Brig.Ca.Q.S.

Maurizio PIAZZA;

App.Sc.Q.S

Giulio MORETTI;

Car. Aus.

Valter BISAGNI

“PER AVER CONTINUATO A DIMOSTRARE – BENCHE’ NON PIU’ IN SERVIZIO ATTIVO – STAORDINARIO ATTACCAMENTO AL SERVIZIO E GENEROSA DISPONIBILITA’ IN FAVORE DELLE ISTITUZIONI, TESTIMONIANDO – CON IL PROPRIO IMPEGNO – ALTO SENSO DELLO STATO E DI APPARTENENZA ALL’ARMA”

5 giu 2024



	
	Comando Provinciale Carabinieri Piacenza

 – Sala Stampa -
provpcstampa@carabinieri.it      331.3606226     0523.341640




#i#
Comando Provinciale Carabinieri di Piacenza








