

LODOVICO ALBASI detto LELLO
FARE MEGLIO. SI PUO’ 


È partita la campagna elettorale di Lello Albasi, candidato alla carica di Consigliere per le Regionali dell’Emilia Romagna. All’insegna del claim “Fare meglio. Si può” e con una lunga esperienza come Amministratore, si propone con un programma centrato su tre temi: territorio, salute, sicurezza. 

Piacenza 30.09.24 - Lello Albasi, classe 1963, alle spalle 3 mandati per la carica di Sindaco di Travo, Consigliere del Comune di Piacenza, Presidente Unione Montana Valli Trebbia e Turetta. Attualmente Consigliere Provinciale con delega alla viabilità, trasporto e SS45.  
Questa sera ha incontrato amici e sostenitori al KZERO di Piacenza, grande partecipazione e sala gremita alla presentazione ufficiale della sua campagna elettorale introdotta da Roberta Valla. “E’ una persona che crede in ciò che fa e non molla, sono stata al suo fianco per tanti anni e ho visto come sa trovare soluzioni e dare concretezza ai progetti più complessi ” ha affermato la Sindaca di Travo. Profondo apprezzamento anche da parte della deputata Paola De Micheli che da Roma è arrivata per sostenere la candidatura di Lello. ”Conosco da molti anni il suo valore e la sua onestà – ha dichiarato – è una persona autentica, l’ho visto all’opera, quando dice che una cosa si può fare la fa e la sua più grande qualità è quella di farsi carico personale delle questioni dei singoli e delle comunità. E’ l’uomo del dialogo, sa ascoltare e comprendere i problemi di chi gli sta di fronte. Ha saputo dimostrare che si può fare meglio e merita fiducia. Sono certa che se andrà in Regione saprà ben rappresentare il nostro territorio, Piacenza e le sue valli”.     
Intervistato sulle motivazioni della sua candidatura alle regionali afferma: “In 40 anni di attività politica ho affrontato molti problemi di un territorio al quale sono legato sia per origini, sia per affetto e orgoglio. Mi riferisco in particolare alla Val Trebbia e Val Turetta, ma per estensione a tutte le valli piacentine. Ho ben chiare le fragilità di questa terra che richiede interventi urgenti, c’è molto da fare e desidero proseguire in questa direzione, dando il massimo contributo possibile”. 
Tirando le somme, dopo 15 anni alla carica di Sindaco di Travo ha raggiunto traguardi di tutto rispetto “Penso che essere rieletto per la terza volta con l’82% di preferenze sia stato il miglior segno di stima e gratitudine dei cittadini. Dopo aver portato in attivo le casse comunali mi sono preoccupato di migliorare la vita di una popolazione che ha sempre lavorato duramente, perché la montagna è così: tanta fatica e dedizione, ma anche tanto senso di squadra. Nonostante le limitate risorse economiche e con l’aiuto di volontari bravissimi, sono riuscito ad aprire un centro di pubblica assistenza, soccorso e punto prelievi affinché non dovessero sottoporsi a lunghi trasferimenti, e in generale ho migliorato una serie di servizi alla persona e di opportunità di lavoro”. Non è un caso che, tra i Comuni piacentini, Travo abbia registrato il maggior incremento demografico (+6,4%).
Dunque un programma, quello di Albasi, che sembra essere concentrato prevalentemente sulla montagna. “Assolutamente no, la tutela e valorizzazione dell’ambiente non può essere parcellizzata, basta vedere quello che sta succedendo in questi giorni nel ravennate. I problemi della montagna si ripercuotono anche in pianura. Il nostro territorio è ricco di fiumi e torrenti che vanno messi in sicurezza. Se la montagna sta bene, sta meglio anche la città. Sono cresciuto e vivo a Piacenza, una città che ha bisogno di un importante progetto green affinché possa diventare sostenibile e superare il brutto primato di quinta città italiana più inquinata. Non è accettabile.”  

Riguardo al suo esplicito sostegno alla candidatura di Michele De Pascale quali sono i punti programmatici che condivide? “Ho grande stima per il lavoro svolto da De Pascale come Sindaco di Ravenna, ha affrontato e sta affrontando con determinazione situazioni drammatiche. Nello specifico abbiamo in comune un programma sanità che possa facilitare l’accesso alle visite specialistiche e alle cure. Uno dei primi interventi che voglio proporre è quello di dotare le ambulanze di un infermiere in modo che si possa agire più tempestivamente e salvare tante vite”.

Nelle prossime settimana, prima del voto, sarà frequente incontrare Lello in tutta la provincia, lo vedrete circolare con il “Lellocar”, sarà presente ai mercati e in tutte quelle manifestazioni in cui avrà occasione di parlare a tu per tu con la gente, perché non è uomo da palco e grandi discorsi, Lello è abituato a parlare e ascoltare singoli cittadini, a valutare proposte anche per quei piccoli problemi troppo spesso dimenticati.
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