LODOVICO ALBASI detto LELLO
FARE MEGLIO. SI PUO’ 

Idee concrete per ripopolare la montagna. Lello Albasi, candidato PD alle regionali dell’Emilia Romagna per De Pascale Presidente, propone una fiscalità incentivante per le aree montane appenniniche svantaggiate, volta a stimolare il loro sviluppo economico, a ridurre le disuguaglianze e a perseguire un equilibrio economico armonico, garantendo al contempo la salvaguardia e la valorizzazione del territorio e delle sue risorse. #faremegliosipuò.  

Piacenza 16.10.24 - Pochi punti ma chiari, non promesse elettorali. La ricetta per salvare le aree montane appenniniche, secondo le norme nazionali ed europee in materia, arriva da Lello Albasi, alle spalle 3 mandati per la carica di Sindaco di Travo, candidato PD alle regionali dell’Emilia Romagna per De Pascale Presidente. Conoscitore esperto del territorio pedemontano, Lello Albasi propone alcune misure di sostegno fiscale, contributivo e di incentivo degli investimenti: 
· esenzione dalle imposte sui redditi per i primi cinque periodi d'imposta
· esenzione dall'imposta regionale sulle attività produttive per 10 anni
· esonero dal versamento dei contributi previdenziali sulle retribuzioni da lavoro dipendente
· deduzione dalle dichiarazioni reddituali il diritto camerale, la tassa sui rifiuti, il canone di occupazione delle aree 
Alla base criteri oggettivi e trasparenti che tengano conto delle difficoltà demografiche, economiche e sociali delle aree montane appenniniche svantaggiate, nonché le loro potenzialità di sviluppo.  Microimprese, piccole e medie imprese  dovranno rispettare alcuni criteri per rientrare negli sgravi fiscali: essere nel pieno e libero esercizio dei propri diritti civili, non essere in liquidazione volontaria o sottoposte a procedure concorsuali e avere il domicilio fiscale all'interno delle aree territoriali.
Per chi decide di trasferirsi in montagna saranno previsti benefici fiscali per favorire la residenzialità e in particolare per il personale sanitario e docente che opera e decide di rimanere 10 anni in questi territori. 
“Penso alle famiglie e mi batterò per fare in modo che per 10 anni sia possibile dedurre dal loro reddito complessivo le tasse scolastiche di ogni genere e grado, comprese le tasse universitarie e gli abbonamenti per il trasporto pubblico locale.  Sono convinto che la montagna possa essere una risorsa importante anche per la pianura. Desidero ripopolarla e farla crescere, senza snaturarla. Queste misure fiscali che porterò in Regione, se mi sarà data l’opportunità, sono gesti concreti che possono aiutare chi desidera una vita a contatto con la natura. Inoltre come Amministratore mi sono sempre battuto per la tutela e la sicurezza del territorio: per promuovere interventi di tutela e di prevenzione del rischio idrogeologico, i Comuni e le unioni che effettueranno interventi di ripristino o di prevenzione del rischio idrogeologico potranno beneficiare di IVA agevolata del 5 per cento.  Sono idee concrete, non promesse elettorali. Perché #faremegliosipuò.”
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