LODOVICO ALBASI detto LELLO
FARE MEGLIO. SI PUO’ 

TRAVO: Il ringraziamento della Pubblica Assistenza a Lello Albasi durante l’inaugurazione del mezzo per trasporto persone con disabilità della Pubblica Assistenza e Soccorso Valtrebbia per aver dotato la Val Trebbia di importanti risorse per il bene della comunità #faremegliosipuò
Travo 26.10.24 - Consegnata oggi una targa a Lello Albasi da parte degli associati della Pubblica Assistenza e Soccorso Valtrebbia: un ringraziamento speciale per aver dotato l’intera Val Trebbia di importanti presidi per il bene della collettività. In 15 anni di amministrazione in qualità di sindaco, Lello Albasi, candidato per il PD alle regionali, ha saputo dare concretezza alle richieste del territorio, costruendo la sede della Pubblica e creando le condizioni per fare crescere una realtà utile per l’intera popolazione. Solo nell’ultimo anno,  grazie a questo importante servizio, i 100 volontari che sono impegnati quotidianamente,  hanno effettuato 1500 accompagnamenti presso ospedali e studi medici da parte di persone anziane, disabili o in situazione di fragilità. Matteo Sozzi, vicepresidente della Pubblica Valtrebbia ha sottolineato l’impegno di Albasi: “Questa targa è un piccolo ma sentito riconoscimento a chi giorno e notte con disponibilità e competenza ha sostenuto il volontariato e la Pubblica Assistenza avendo come unico fine il bene comune dell’intero territorio, ben oltre i confini travesi”.
L’occasione è stata quella di inaugurare un nuovo mezzo per il trasporto di persone con disabilità acquistato grazie al contributo della Fondazione di Piacenza e Vigevano. Il taglio del nastro è avvenuto alla presenza del Presidente della Fondazione di Piacenza e Vigevano Roberto Reggi accompagnato dall’Avv. Luigi Salice. Sono intervenute la sindaca di Travo Roberta Valla, la sindaca di Coli Ester Pugni, il comandante della Stazione dei Carabinieri di Rivergaro Roberto Guasco, Giuseppe Magistrali dell’Ausl di Piacenza e Marco Grazioli, Direttore Sanitario dell’Associazione. 
Lello Albasi, candidato alle regionali dell’Emilia Romagna: “Sono commosso e ringrazio tutti per questo gesto, ma soprattutto il mio sincero ringraziamento va alle volontarie e ai volontari che ogni giorno rendono questi territori una “comunità umana” grazie al loro impegno. La Pubblica Assistenza in sinergia con tutte le istituzioni offre tempo e risorse, beni preziosi a disposizione di chi ha bisogno. Questo mi riempie di orgoglio e sarò felice di contribuire a far crescere questo servizio, se me ne sarà data l’opportunità, in tutto il territorio piacentino, dalle valli alla città. #faremegliosipuò”.  
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