Ciclabile di Mucinasso; Erika Opizzi (Fratelli d’Italia): “Opera cruciale, mi auguro la completa realizzazione in tempi brevi”
 
“Non ero ancora maggiorenne quando, con il gruppo giovanile del centrodestra di Piacenza raccoglievamo le firme per la realizzazione di una pista ciclabile tra la città e la frazione di Mucinasso. Un impegno che, grazie all’azione dell’Amministrazione Barbieri, sia in Comune sia in Provincia, confermata fortunatamente oggi sembra essere finalmente in fase di avvio dei lavori. Auspico che, senza frapporre ulteriori indugi, si inizino presto i lavori e si prosegua anche con gli altri step”. A sostenerlo è Erika Opizzi, candidata di Fratelli d’Italia alle elezioni regionali del 17 e 18 novembre, che esprime soddisfazione per l’annuncio dell’affidamento dei lavori per la realizzazione del primo lotto.
“L’intervento – sottolinea Opizzi – è fondamentale per la sicurezza stradale dei ciclisti che si muovono da e per la città, oltre che strumento per incentivare la mobilità sostenibile. L’azione dell’Amministrazione di centrodestra nella progettazione dell’opera e nel reperimento dei soldi è stata decisiva e non può più essere procrastinabile la sua realizzazione. Per questo l’auspicio è che non si continui a procrastinare il termine dei lavori, che l’Amministrazione Tarasconi ha dilazionato al 2027 ma che, sulla scorta di questo primo affidamento dei lavori, si possa accelerare nella sua complessiva esecuzione”.

