Silvana Maserati: "Stop al consumo di suolo per prevenire disastri e proteggere il nostro territorio"

Piacenza, 13 novembre 2024 – «Il dissesto idrogeologico rappresenta una minaccia urgente e reale per la nostra regione e per tutta l’Italia. Le recenti alluvioni, sia in Emilia-Romagna che in Spagna, ci ricordano quanto sia fondamentale fermare il consumo di suolo e adottare politiche di tutela ambientale,” afferma Silvana Maserati, candidata regionale per il Movimento 5 Stelle. «Eventi drammatici come questi, insieme all'alluvione che colpì il piacentino nel 2015, dimostrano l'importanza di proteggere il territorio per evitare tragedie che mettono a rischio vite, case e comunità intere.» 

Maserati sottolinea che il territorio piacentino ha visto negli ultimi anni una massiccia espansione dei poli logistici, con enormi superfici di suolo agricolo convertite in aree industriali. «Questa crescita incontrollata ha avuto conseguenze pesanti sull'equilibrio ambientale, aumentando il rischio di allagamenti e degrado del suolo,» spiega Maserati, aggiungendo che il consumo indiscriminato di suolo non è più sostenibile. 

Maserati propone un modello di sviluppo che privilegi il recupero degli edifici esistenti e la rigenerazione urbana, evitando nuovo consumo di suolo. «Ogni metro quadrato di suolo agricolo o naturale che consumiamo aumenta il rischio per il nostro territorio,» spiega. L’Emilia-Romagna ha già pagato un prezzo troppo alto per una gestione territoriale che non ha sempre rispettato l’ambiente e la sicurezza dei cittadini. 

Maserati sottolinea l'importanza di interventi preventivi concreti come il consolidamento dei versanti, la manutenzione dei corsi d’acqua e la mappatura delle aree a rischio. «Dobbiamo mettere in sicurezza il territorio e fermare nuove costruzioni in aree fragili. Investire in prevenzione e manutenzione è più efficace e meno costoso delle misure di emergenza», afferma. Proteggere il suolo non è solo una questione ambientale, ma di sicurezza e qualità della vita. Limitare il consumo di suolo significa più spazio verde, aria pulita e un minor rischio di disastri naturali. Maserati conclude che un territorio sicuro e protetto è essenziale per un futuro migliore per tutti, e ora è il momento di agire con decisione per garantire uno sviluppo sostenibile e una maggiore sicurezza.

