Silvana Maserati (M5S): "Connessioni internet stabili e servizi per ripopolare le aree collinari e montane"

Piacenza, 8 novembre 2024 –  «Le zone collinari e montane, così come le aree esterne alla città, hanno bisogno di servizi essenziali e, soprattutto, di connessioni internet stabili per tornare a vivere e prosperare», dichiara Silvana Maserati, candidata alle elezioni regionali per il Movimento 5 Stelle. «È fondamentale collegare le persone con strade efficienti, ma oggi le connessioni internet sono altrettanto, se non più, importanti. In molte di queste zone, però, le reti digitali sono quasi del tutto assenti.»

Nell’era della digitalizzazione e dello smart working, una connessione veloce è indispensabile non solo per chi vive in queste aree, ma anche per attrarre nuovi abitanti, giovani e famiglie che cercano una qualità di vita migliore senza rinunciare alla connettività.
«L'accesso a internet è cruciale per le piccole imprese locali, che faticano a competere senza strumenti per l'e-commerce e il digital marketing,» prosegue Maserati. «Con una rete stabile, questi luoghi potrebbero diventare ideali per l’apertura di small business e startup, attraendo giovani professionisti che desiderano una vita meno stressante e più sana, lontano dal caos delle città.»

“Ripopolare e valorizzare queste aree è possibile solo se vivere e lavorare qui diventa una scelta reale, non una rinuncia,» conclude.
Con il suo programma, Maserati immagina un futuro in cui il progresso tecnologico e il rispetto per il territorio si uniscono per offrire nuove prospettive a chi sceglie di abitare le aree esterne alla città.
