VIRGINIA ZILLI (PD) SOLIDALE CON GLI STUDENTI DEL LICEO VOLTA DI CASTELSANGIOVANNI
“Esigenze e bisogni espressi in modo pacifico e maturo”
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Piacenza- “Studenti cacciati dal suolo pubblico e cartelli di protesta ritirati con forza, è questo l’esempio di democrazia che i dirigenti scolastici vogliono dare alle generazioni del futuro?” 
A chiederselo è Virginia Zilli, candidata piacentina all’Assemblea regionale della regione Emilia-Romagna per il partito democratico. 
Una volta appresa la notizia del grave fatto che ha interessato il liceo Volta di Castelsangiovanni, dove ad alcuni rappresentanti di istituto è stato impedito di protestare pacificamente in occasione della visita del Ministro dell’Istruzione e del merito Giuseppe Valditara, Virginia Zilli ha subito dichiarato pieno appoggio agli studenti del liceo.
“Lodevole la loro mobilitazione pacifica – ha affermato la candidata Zilli- a loro va tutto il mio sostegno. 
“Gli studenti- ha proseguito Zilli- hanno dimostrato di saper esprimere i loro bisogni con maturità e in modo pacifico, denunciando di aver avuto sei insegnati di italiano in due anni, attrezzatura scolastica mai utilizzata davvero ma esposta solo per occasioni di lustro, aule scolastiche che hanno bisogno di manutenzioni urgenti”.
Virginia Zilli ha concluso: “È un diritto di tutti gli studenti oltre che un dovere, manifestare esigenze e problemi reali negli istituti scolastici. Le visite dei Ministri, come quella avvenuta ieri a Castelsangiovanni, non devono restare vane, ma servire ad ascoltare il cuore della scuola, gli studenti. Le formali “passerelle” per dare lustro alle scuole non risolvono infatti i problemi reali nel mondo dell’istruzione”.
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