Emergenza Casa: Cucchetti: “Un piano d’azione per Piacenza”

Cucchetti: "Il problema abitativo nella provincia di Piacenza è diventato una vera emergenza sociale. Leggiamo oggi dei numeri preoccupanti della nostra provincia: 91 sfratti eseguiti nel 2023 e ben 180 ulteriori provvedimenti, perlopiù per morosità. A questi numeri si aggiungono altre richieste di esecuzione per un totale di circa 600 famiglie sul nostro territorio."
"Un dramma che non è solo un dato statistico, sono storie di famiglie che non riescono più a sostenere il peso degli affitti nel mercato privato. Un problema che si allarga all’intera Regione, dove quasi 30mila famiglie sono in attesa di un alloggio popolare e i nuclei che possono accedervi si confrontano con un patrimonio immobiliare da ampliare."
"Si possono attuare misure concrete e tempestive - prosegue Cucchetti -. Occorrono soluzioni immediate. Un piano di investimenti straordinari per l’edilizia popolare che consenta di riqualificare gli oltre 100 alloggi Erp non abitabili presenti a Piacenza e che favorisca la creazione di nuovi alloggi con criteri di sostenibilità energetica per abbattere i costi di gestione per le famiglie e ridurre l’impatto ambientale. In secondo luogo, è urgente favorire la creazione di un mercato degli affitti più equo, ad esempio con incentivi fiscali per i proprietari privati che decidono di affittare a canone agevolato consentendo così di ampliare l'offerta di alloggi accessibili. Infine, è necessario incrementare i fondi per i contributi per l'affitto e la morosità incolpevole." “La casa - conclude Cucchetti - è un diritto, non un privilegio, e come tale deve essere garantito.”
