Sanità: Michela Cucchetti (PD): "Difendiamo il modello emiliano-romagnolo, garanzia di accesso e qualità per tutti i cittadini"

"La sanità pubblica emiliano-romagnola è un fiore all'occhiello non solo per la nostra Regione, ma per tutto il Paese." afferma Michela Cucchetti, candidata del Partito Democratico alle elezioni regionali dell'Emilia-Romagna. "È un sistema che tutela i diritti di ogni cittadino, ponendosi al primo posto in Italia per qualità e accessibilità dei servizi, come riconosciuto da numerosi studi e indicatori nazionali."

"Qui - continua Cucchetti - siamo riusciti a garantire che nessuno resti escluso dalle cure. La nostra sanità è stata costruita su valori solidi e su una visione politica che vede nella tutela della salute un diritto fondamentale e non un servizio da affidare al miglior offerente."

“Tuttavia, dobbiamo saper guardare avanti e migliorarci. Occorre, ad esempio, rafforzare i progetti di dimissione assistita, garantendo risorse sufficienti per un'assistenza domiciliare più efficiente e un maggiore sostegno alle famiglie. In quest’ottica una migliore integrazione tra ospedale, servizi sociali e sanitari territoriali, faciliterebbe la continuità delle cure e ridurrebbe i tempi di attesa per i trattamenti successivi.”

Anche Michele de Pascale ha messo in evidenza la centralità del pubblico nella sanità dell'Emilia-Romagna. Nel suo programma, ha sottolineato come la sanità regionale si sia posta come un sistema inclusivo e trasparente, che ha saputo investire nel personale, nelle strutture e nelle tecnologie di avanguardia senza mai dimenticare la missione principale: garantire cure e assistenza di qualità per tutti, non solo per chi può permetterselo.

Cucchetti conclude: "Oggi più che mai è fondamentale difendere e migliorare il nostro sistema sanitario pubblico, per dare risposte concrete ai bisogni dei cittadini e ridurre le liste d’attesa. Solo con una sanità forte, radicata nei valori di equità e solidarietà, potremo continuare a costruire un'Emilia-Romagna giusta e solidale."
