Doppio appuntamento nei quartieri per Erika Opizzi (Fratelli d’Italia): “Al servizio dei piacentini”
“Ho sempre inteso l’impegno politico e amministrativo al servizio dei cittadini e della comunità e così continuerò a fare, ascoltando istanze e proposte e confrontandomi su possibili risposte. Solo da un confronto ragionato, infatti, possono arrivare le soluzioni più adeguate al bene della comunità”. 
Erika Opizzi, candidata di Fratelli d’Italia alle elezioni regionali del 17 e 18 novembre, introduce così i prossimi impegni elettorali che la vedranno incontrare i cittadini di Piacenza in alcuni appuntamenti pubblici.
Martedì 5 novembre, alle 18.30, la rappresentante del partito di Giorgia Meloni sarà alle 18.00 al Rebus Cafè di Via Manzoni (di fronte alla Scuola Anna Frank), mentre mercoledì 6 novembre dalle 16.00 appuntamento in Via Morigi, nei pressi della Pizzeria Grotta Azzurra, “per un momento di ascolto, confronto e condivisione, per costruire un futuro migliore per la nostra regione”.

Inoltre, sempre mercoledì 6 novembre, la candidata di Fratelli d’Italia sarà al banchetto elettorale in Largo Battisti a Piacenza, dalle 9.30 alle 12.30.

