Tagliaferri (FdI): "È tempo di cambiamento, Piacenza merita sicurezza e tutela"

Giancarlo Tagliaferri, consigliere regionale di Fratelli d’Italia, conclude la sua campagna elettorale con un appello forte e chiaro: "Domenica e lunedì, 17 e 18 novembre, Piacenza e l'Emilia-Romagna hanno l’opportunità di cambiare rotta e di dire basta all’insicurezza, alla disattenzione e all’indifferenza del centrosinistra che ha abbandonato i nostri territori."

Tagliaferri sottolinea "i fallimenti del centrosinistra a livello regionale, ma ora c'è davvero la possibilità di incidere sui bisogni reali della cittadinanza, a partire dall’importanza di rafforzare i servizi sanitari nelle aree più svantaggiate, migliorare il sostegno all’economia locale e garantire politiche che valorizzino il tessuto sociale della regione. Basta con i tagli alle piccole realtà e con una burocrazia che soffoca le iniziative imprenditoriali locali - prosegue il candidato di Fratelli d'Italia -, serve un’amministrazione che metta al centro i cittadini, non i grandi interessi."

E in primo piano c'è anche il tema della sicurezza, che "non può essere trascurata, perché i piacentini meritano amministratori che li mettano al primo posto". Nel suo appello al voto, infine, Tagliaferri puntualizza: "Questa è una scelta tra chi rappresenta le comunità e chi le ha dimenticate."

