PERCHE’ HO DECISO DI CANDIDARMI 
I dieci anni di esperienza amministrativa come assessore del Comune di Castel San Giovanni (dal 2014 al 2024 Amministrazione Lucia Fontana) sono stati una formidabile palestra di vita, perché hanno profondamente inciso sul mio modo di essere e di gestire le relazioni con gli altri.  In particolare le deleghe che mi erano state conferite (welfare e politiche scolastiche) hanno amplificato convinzioni e valori che già erano nel mio modo di essere: l’ascolto, il dialogo, la mediazione, la centralità delle persone.
Ho sempre pensato che ci sia una buona politica che può fare la differenza per la comunità. Infatti, oltre ai progetti importanti che richiedono rilevanti finanziamenti, ritengo che ci siano tante piccoli interventi che possono migliorare la quotidianità dei cittadini e su cui la politica molto può fare ascoltando e dando concrete risposte ai bisogni dei cittadini. Vorrei pertanto continuare a contribuire, mettendo a disposizione le competenze e l’esperienza acquisita, unita ad una buona dose di entusiasmo, soprattutto rispetto ai temi che più mi appartengono e che mi hanno visto sino ad oggi impegnata nel mio percorso amministrativo.
Forza Italia è il partito dei moderati, una forza politica affidabile che ha una lunga storia e cultura di governo. Io sono sempre stata una moderata, lontana dagli estremismi e dalla demagogia, sono una persona del fare, per utilizzare un’espressione tanto cara al Presidente Berlusconi, dunque per me l’impegno politico ed istituzionale ha senso se è volto alla risoluzione dei problemi e a migliorare la vita delle persone. Ritengo, perché l’ho imparato anche grazie alla mia professione di avvocato, che i problemi si risolvono solo se si ha la capacità di affrontare la complessità attraverso una visione che analizza e considera le ragioni di tutti, che usa senso di responsabilità e concretezza per arrivare alla miglior soluzione possibile.
Forza Italia rappresenta il punto di equilibrio, una forza responsabile, custode dei valori più autentici quali libertà, democrazia, centralità della persona, che vengono affermati con strumenti che mi appartengono: la moderazione, l’ ascolto, la concretezza. E sono questi i valori che oggi consentono a Forza Italia di crescere come testimoniato da tutti i sondaggi, c’è una grande fetta di elettorato che cerca affidabilità e concretezza, toni bassi e soluzioni.
Questi stessi valori vengono incarnate dal candidato alla Presidenza della Regione Emilia Romagna Elena Ugolini, una donna competente, preparata e tenace, nel cui programma leggo concretezza e capacità e ascolto e dalle sue parole colgo il linguaggio del cambiamento e della responsabilità .
Auspico che dalle elezioni esca la vittoria del centro destra a beneficio e cura della nostra Regione perché la democrazia ha bisogno di alternanza che solo il cambiamento può garantire. 
