Tagliaferri: “Il centrosinistra ha abbandonato i pendolari piacentini, ecco cosa fare”

"Per troppi anni il centrosinistra ha ignorato le necessità dei pendolari piacentini e trascurato i collegamenti ferroviari di questa provincia. È ora che la Regione agisca con decisione per recuperare il tempo perso e garantire un servizio adeguato ai cittadini". Così Giancarlo Tagliaferri, consigliere regionale candidato con Fratelli d'Italia alle elezioni del 17 e 18 novembre.

"Non è più tollerabile che, a distanza di anni, i piacentini siano privi di un collegamento ferroviario diretto tra Piacenza e Cremona, un asse essenziale per i lavoratori e gli studenti. La mancanza di azione su questa linea strategica riflette l’indifferenza del centrosinistra verso le esigenze di mobilità della nostra provincia. E che dire dei collegamenti con l’alta velocità? Ancora oggi chi vuole raggiungere la stazione AV di Reggio Emilia deve utilizzare mezzi privati per colmare il vuoto lasciato dall’assenza di navette o linee dedicate."

Tagliaferri punta il dito contro una politica che ha messo da parte le aree di confine, come Piacenza, per concentrarsi su altri territori, lasciando i pendolari in difficoltà. "Il centrosinistra ha promesso, ma non ha mantenuto. Ora serve un'inversione di rotta, con investimenti concreti per i collegamenti ferroviari. Solo così si potrà parlare di vera inclusione territoriale e sostenibilità, invece di continuare a penalizzare i cittadini."

