Il tema liste d'attesa in sanità  é un tema complesso  di non semplice soluzione ma  che tuttavia incide pesantemente su chi ha bisogno di cure mediche. 

In Gazzetta ufficiale del 31 luglio 2024 è stata pubblicata la legge n. 107 recante "misure urgenti per la riduzione dei tempi delle liste di attesa delle prestazioni sanitarie" . 
La legge nazionale  dispone il potenziamento dell'offerta assistenziale, l'estensione  delle visite specialistiche  nei giorni di sabato e domenica con possibile prolungamento della fascia oraria, il superamento del tetto di spesa per l'assuzione di personale sanitario, fino al 15% dell'incremento del fondo sanitario fissato a livello regionale, e la programmazione dell'assunzione di dirigenti sanitari da parte delle aziende ospedaliero-universitarie.
La gestione pratica é a carico delle Regioni. 
Il 9 aprile 2024 l''ex presidente Bonaccini aveva annunciato un investimento di 30 milioni di euro per abbattere le liste d’attesa su tutto il territorio regionale già a partire dal 2024, e per incrementare del 20%,,sempre quest’anno, il numero di visite ed esami diagnostici. 

Rispetto al citato finanziamento complessivo (regionale) pari a 30 milioni di euro, la quota assegnata alla AUSL di Piacenza  è stato di circa 2,6 milioni (8,6%).

Considerata la percentuale di popolazione anziana della nostra provincia (200 anziani ogni 100 giovani), per evitare la mobilità passiva  (ovvero che la prestazione sanitaria venga erogata dalla Lombardia), e soprattutto  per evitare che sia il cittadino a doversi pagare la prestazione sanitaria cui ha diritto, questa percentuale deve essere assolutamente incrementata dalla Regione  e gli sforzi della nostra Ausl aumentati. 

Su questo tema garantisco e garantiró il mio impegno in qualità di Consigliere Regionale. 
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