“La cultura non è solo un patrimonio di tutti, ma anche un motore economico e sociale di fondamentale importanza per l’Emilia-Romagna,” afferma Michela Cucchetti, candidata del Partito Democratico alle elezioni regionali. “Nell’ultimo quinquennio alle attività culturali e al patrimonio sono stati destinati 225 milioni di euro, circa 50 milioni in più rispetto al mandato precedente. A queste risorse si aggiungono 15 milioni di euro destinati alla digitalizzazione del patrimonio e 10 milioni destinati all’innovazione e allo sviluppo delle industrie culturali creative.”

Gli investimenti della Regione hanno incluso contributi destinati a strutture culturali, cinema e teatri, nonché fondi per investimenti per il rilancio e la modernizzazione dei poli culturali e dei musei regionali. Solamente al settore degli spettacoli dal vivo sono stati destinati più di 80 milioni di investimento, al settore del cinema e dell’audiovisivo 28. Recenti studi sul valore economico della cultura condotti dalla Regione Emilia-Romagna hanno evidenziato come ogni euro investito nel settore generi ricadute significative in termini di occupazione, turismo e indotto per le attività locali.

“Dai festival alle mostre, dal teatro al cinema, la cultura è un volano di crescita economica che contribuisce a rafforzare il nostro territorio, a creare lavoro e a rendere l’Emilia-Romagna un centro di eccellenza riconosciuto a livello nazionale e internazionale,” sottolinea Cucchetti. “Nel programma di Michele de Pascale, il sostegno alla cultura è un punto centrale: l’obiettivo è rendere la nostra Regione sempre più aperta e in grado di attrarre pubblico e investimenti.”

Cucchetti conclude: “Investire nella cultura significa investire nel futuro della nostra Regione, nelle sue capacità innovative e nella sua competitività. Con Michele de Pascale mi impegnerò a potenziare la cultura come settore produttivo, semplificando l'accesso ai contributi e supportando le imprese culturali.”
