“Dopo più di 50 anni di governo monocolore di sinistra è finalmente giunto il tempo di cambiare e dare all’Emilia-Romagna la speranza di un futuro migliore, dove torna al centro la persona e si lavori per risolvere davvero i suoi bisogni, lontani dalle logiche di partito e dalla vuota propaganda di chi ha amministrato finora”. E’ l’ultimo accorato appello di Erika Opizzi, candidata di Fratelli d’Italia alle elezioni regionali di domenica 17 e lunedì 18 novembre. La dirigente del partito di Giorgia Meloni ricorda i principali punti programmatici che discendono dai valori del centrodestra ed espressi nella lunga campagna elettorale in mezzo alla gente:
“Siamo pronti per garantire una sanità nuova, dove si torni a parlare delle esigenze delle persone e di una assistenza di prossimità, senza ingessare i bilanci in sprechi e sovrastrutture inefficienti. Siamo pronti a lavorare per una tutela vera del territorio che parta dalla prevenzione e non sia bloccata da ideologie anacronistiche. Siamo pronti a tutelare le nostre famiglie e i più fragili, a sostenere i nostri giovani e le imprese di un territorio che cresce grazie alle sue aziende portatrici di sviluppo e lavoro”.
“Non c’è una storia già scritta – conclude Opizzi riprendendo le parole di Arianna Meloni, capo della segreteria politica di Fratelli d’Italia che ha concluso la campagna elettorale del partito in un Sant’Ilario gremito – Ora più che mai è il tempo di cambiare. Personalmente ci metterò l’impegno e la determinazione di sempre, le competenze e l’esperienza accumulata in questi anni, l’esempio di chi mi è vicino e il faro dei valori di centrodestra. Senza finti slogan, polemiche facili o vuota propaganda, ma con la passione dell’ascolto e del confronto, pronta ad assumermi le responsabilità, pronti al futuro!”
