“Quale futuro per il territorio piacentino?
Incontro molto partecipato e appassionato quello svoltosi ieri a Cadeo a sostegno della candidatura del consigliere regionale uscente di Fratelli d’Italia Giancarlo Tagliaferri. 
Una serata di grande partecipazione e interesse quella organizzata dall’esponente locale di Fratelli d’Italia, Annalisa Maggi, per sostenere la candidatura del consigliere regionale uscente Giancarlo Tagliaferri alle prossime elezioni regionali. L’incontro, che ha visto la presenza di circa settanta persone, si è svolto nella pizzeria Da Romano, a Cadeo, con l’obiettivo di conoscere meglio la figura e l’impegno di Tagliaferri, che si ripropone per un nuovo mandato a sostegno di Elena Ugolini, candidata Presidente della Regione. Durante l’incontro, i presenti hanno avuto l'opportunità di ripercorrere le esperienze di Tagliaferri all’interno dell’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna e, in particolare, del suo costante impegno per il territorio piacentino. Tra i tanti temi trattati, spiccano quelli di maggior rilevanza per la comunità locale e regionale: la sanità, il dissesto idrogeologico, il miglioramento del trasporto ferroviario e la cultura, settori cruciali per il benessere dei cittadini e lo sviluppo del territorio. 
Giancarlo Tagliaferri ha ribadito poi l’importanza di continuare a lavorare per un territorio più sicuro, sostenibile e ben collegato, attraverso interventi mirati sia a livello infrastrutturale che nella tutela dell'ambiente. La sanità, in particolare, è stata al centro di una riflessione particolarmente approfondità, con il consigliere regionale che ha sottolineato la necessità di garantire un sistema sanitario efficiente e accessibile per tutti, soprattutto nelle aree più periferiche.
 “Votare è un diritto e un dovere. La partecipazione attiva alla vita politica e alle elezioni è fondamentale per il futuro delle nostre comunità. È necessario quindi che ogni cittadino faccia sentire la propria voce, specialmente quando si tratta di scegliere chi deve rappresentarci in Regione” sottolinea l’organizzatrice della serata Annalisa Maggi. Tagliaferri ha infine sollecitato tutti a non lasciare che il futuro del territorio venga deciso senza il contributo di ciascuno di noi e l’entusiasmo e partecipazione generato dall’incontro testimonia non solo la crescente attenzione per la tornata elettorale del 17 e 18 novembre, ma anche la rinnovata fiducia nella possibilità di fare la differenza attraverso il voto.”

