Rammarico per la chiusura di un altro storico esercizio commerciale in zona montana

“Con grande rammarico si assiste alla chiusura di un altro storico esercizio commerciale in zona montana: dopo 70 anni e tre generazioni, ha purtroppo cessato la propria attività la storica boutique-emporio "Maucci" a Ferriere. 

Questa chiusura non rappresenta solo la fine di un’attività commerciale che ha servito la comunità per decenni, ma anche un simbolo preoccupante dello spopolamento crescente delle nostre aree montane. Fenomeno, questo, che ormai sta raggiungendo livelli insostenibili, comportando la chiusura di tanti negozi di vicinato che, in territori come questi, rappresentano veri e propri presidi sociali ed economici.

È fondamentale che la Regione Emilia-Romagna intervenga per fermare questo trend, supportando non solo la sopravvivenza di questi negozi, ma anche incentivandoli ad offrire servizi di utilità sociale.
Una proposta che ho accolto con interesse da parte di alcune associazioni di categoria è quella di destinare contributi regionali ai negozi di montagna affinché possano svolgere attività aggiuntive, come l'assistenza agli anziani nell'uso dello Spid o del fascicolo sanitario elettronico, strumenti spesso difficili da utilizzare per alcune fasce della popolazione.

L’ennesima chiusura impone di agire con urgenza: il sostegno a questi esercizi può e deve essere parte della strategia per mantenere vive le nostre comunità montane, preservandone non solo l'economia ma anche il tessuto sociale”.
