Silvana Maserati: " L’agricoltura piacentina deve guardare al futuro "

Piacenza, 12 novembre 2024 – «L’agricoltura è il cuore pulsante della nostra regione e va sostenuta con forza per garantire un futuro prospero e sostenibile,» afferma Silvana Maserati, candidata alle elezioni regionali per il Movimento 5 Stelle. «In Emilia-Romagna, l’agricoltura non è solo una fonte di ricchezza economica, ma un pilastro della cultura e della vita sociale delle nostre comunità. È il momento di promuovere un modello agricolo che coniughi produttività, tutela ambientale e qualità per le generazioni future.» 

«è fondamentale supportare i giovani agricoltori, linfa vitale del settore, fornendo risorse per l’avvio e lo sviluppo di imprese agricole innovative.» Maserati intende potenziare la promozione dei prodotti locali tramite una rete regionale che favorisca il contatto diretto tra produttori e consumatori. «La filiera corta è un’opportunità per far conoscere la qualità dell’Emilia-Romagna e ridurre l’impatto della distribuzione,» spiega Maserati. «Vogliamo incentivare mercati locali, botteghe a km zero e l’e-commerce, per rendere i prodotti agricoli accessibili a tutti, rispettando stagionalità e sostenibilità.» 

Maserati sottolinea inoltre che, per permettere agli agricoltori di essere realmente competitivi, è indispensabile risolvere il problema delle connessioni internet inesistenti in molte aree collinari e montane. «Senza una rete stabile, gli agricoltori non possono sfruttare appieno le opportunità del digitale, dall’e-commerce alla gestione innovativa delle aziende agricole. Il divario digitale va colmato al più presto.»

Nel programma di Maserati rientra anche l’attenzione verso modelli di allevamento che rispettino rigorosamente le normative, garantendo benessere animale e qualità per i consumatori. «L’agricoltura deve essere un modello di sostenibilità per l’ambiente e per la qualità dei prodotti che arrivano sulle nostre tavole,» sottolinea. Incentivare modelli di allevamento rispettosi delle regole significa rispondere alla domanda crescente di prodotti di qualità e rafforzare la reputazione dell’Emilia-Romagna come regione all’avanguardia. 

Maserati punta anche a incentivare l’uso di energie rinnovabili e tecnologie digitali nelle aziende agricole, per una gestione ottimizzata delle risorse. «Investire in tecnologie come il monitoraggio del suolo e il controllo dell’irrigazione permette di migliorare la produttività e ridurre gli sprechi,» conclude. «Un’agricoltura sostenibile e innovativa è la chiave per il futuro della nostra regione.»

