Tagliaferri (FdI): “Salvaguardare l’ufficio postale di Gerbido: un servizio essenziale che non può essere sacrificato”

“Esprimo la mia vicinanza e solidarietà ai cittadini di Gerbido e delle frazioni limitrofe, che si trovano di fronte alla possibile chiusura dell’ufficio postale locale, un presidio fondamentale per le esigenze quotidiane della comunità”. Così Giancarlo Tagliaferri, consigliere regionale candidato con Fratelli d’Italia alle elezioni del 17 e 18 novembre, interviene in merito alla notizia riportata oggi dal quotidiano Libertà. “L’ipotetica chiusura del punto di servizio postale significherebbe isolare ulteriormente centinaia di persone, in particolare anziani e cittadini senza mezzi di trasporto, per i quali lo sportello rappresenta l’unica possibilità di accesso diretto a numerosi servizi essenziali come il pagamento di bollette, il ritiro della pensione e le pratiche per lo Spid”.

“Le Poste sono un servizio pubblico: non possiamo accettare che decisioni meramente economiche mettano in difficoltà le comunità periferiche, già penalizzate dalla carenza di servizi. Gerbido, Mortizza e le aree limitrofe non devono pagare il prezzo di un’urbanizzazione che punta solo sui grandi centri: è impensabile che in una frazione priva di bar, farmacie o altri servizi di prossimità, anche lo sportello postale debba scomparire”.

“Mi impegno a tutelare - prosegue Tagliaferri - i diritti dei cittadini di tutte le aree, periferiche e urbane, affinché non ci siano comunità di serie A e serie B. Mi aspetto un intervento deciso anche dell’amministrazione comunale per evitare l’ipotesi che questo servizio fondamentale dica addio alla frazione. Continuerò a monitorare la situazione”.

