Sanità Pubblica e Ospedale di Piacenza: Silvana Maserati interviene al dibattito organizzato dal comitato “Salviamospedale”

Silvana Maserati, candidata capogruppo per la provincia di Piacenza alle elezioni regionali del 17-18 novembre con il Movimento 5 Stelle, ha partecipato, insieme a Chiara Isola e Giuseppe Ticchi, anch'essi candidati per il M5S, all’incontro pubblico sulla sanità organizzato dal comitato “Salviamospedale”. Maserati ha espresso il suo dispiacere per la scarsa partecipazione dei candidati: solo 5 dei 20 invitati erano presenti, di cui tre del Movimento 5 Stelle. «È stato un peccato non vedere una partecipazione più ampia,” ha dichiarato Maserati, “perché questa sarebbe stata un’ottima occasione di dialogo e confronto su un tema cruciale come il futuro della sanità pubblica a Piacenza.»

Nel corso del dibattito, Silvana Maserati ha risposto alle domande tecniche e politiche poste dal comitato, ribadendo la sua posizione favorevole all’ampliamento della struttura esistente. Maserati ha spiegato le sue riserve sull’utilizzo del partenariato pubblico-privato (PPP) per la realizzazione del nuovo ospedale, sottolineando come tali accordi si siano dimostrati fallimentari in altre regioni italiane, come in Toscana e in Veneto. «Nel mio programma prendo una posizione netta contro il PPP,» ha affermato Maserati. «Questi accordi, detti anche project financing, si sono rivelati disastrosi ovunque siano stati adottati. Non possiamo permettere che la Regione sia costretta a risarcire i privati in caso di mancati profitti. Dobbiamo concentrarci su potenziare il servizio sanitario pubblico, non sul finanziare i privati.»

Un'altra questione che richiede attenzione riguarda il destino del vecchio ospedale, qualora venisse costruito il nuovo. Cosa ne sarà di tutta quell'area centrale della città? È un interrogativo che deve essere considerato seriamente per evitare che spazi importanti per la comunità vengano abbandonati o lasciati in degrado. Maserati ha poi sottolineato che «le mura di un ospedale sono importanti, ma ciò che conta davvero è il personale. Sono i medici e gli infermieri che devono assistere i cittadini ogni giorno, ed è su di loro che dobbiamo investire.» Questo è il cuore di una sanità pubblica che funziona: non solo strutture moderne, ma soprattutto personale qualificato e motivato.

Inoltre, Silvana Maserati ha fatto notare come il Comune di Piacenza abbia recentemente confermato la possibilità di recuperare aree di parcheggio nei pressi dell'ospedale, in particolare l’area ex Acna, un'opzione che permetterebbe di potenziare le infrastrutture senza costruire nuove strutture dispendiose.

Infine, l'Onorevole Stefania Ascari del Movimento 5 Stelle, che aveva chiesto di poter partecipare all’incontro da remoto, sta attualmente verificando i dati raccolti durante l’incontro di sabato scorso con i responsabili del comitato "Salviamospedale". Dopo questo confronto, sta preparando un’interrogazione alla Camera per portare la questione dell'ospedale di Piacenza all'attenzione del Parlamento. 

«Il mio impegno,» ha concluso Maserati, «è di ascoltare le voci dei cittadini e di promuovere una sanità pubblica equa e accessibile. Non possiamo permettere che decisioni di questo tipo siano prese senza la giusta trasparenza e senza considerare l'interesse della comunità.»


