Silvana Maserati (M5S): "Gli ospedali periferici sono essenziali per la salute e la sicurezza delle nostre comunità"

Piacenza, 10 novembre 2024 – «Gli ospedali periferici rivestono un ruolo fondamentale per il benessere delle comunità nelle aree decentrate,» afferma Silvana Maserati, candidata regionale per il Movimento 5 Stelle. «Strutture come l'ospedale di Bobbio, nel cuore della Val Trebbia, hanno il potenziale per offrire servizi vitali a migliaia di persone, garantendo cure tempestive e di qualità senza costringere i cittadini a lunghi spostamenti verso i centri urbani.»

Queste considerazioni sono state al centro dell’intervento di Maserati durante l’evento “Quale futuro per la sanità? Progetti e prospettive per la sanità e i presidi ospedalieri del territorio piacentino”, tenutosi venerdì 8 novembre all’Auditorium Sant’Ilario di Piacenza. L’incontro, organizzato dal Movimento 5 Stelle, ha affrontato le principali problematiche del sistema sanitario italiano e le prospettive per i presidi ospedalieri del territorio.

Maserati ha sottolineato l'importanza di una sanità di prossimità per rispondere in modo efficace ai bisogni dei cittadini nelle aree rurali e montane. «Gli ospedali periferici non sono solo un punto di riferimento sanitario, ma rappresentano un fattore essenziale per migliorare la qualità della vita di chi abita in queste zone,» ha dichiarato. «Ogni volta che un cittadino deve spostarsi per una visita o un ricovero, aumentano i disagi per lui e la sua famiglia, oltre ai costi per il sistema sanitario.»

Maserati ha inoltre evidenziato come il rafforzamento degli ospedali periferici possa incentivare il ripopolamento delle aree collinari e montane, offrendo alle famiglie la sicurezza di poter accedere a cure adeguate vicino a casa. «Strutture sanitarie locali efficienti attraggono chi cerca un ambiente di vita più sereno e una qualità della vita migliore,» ha aggiunto. «Inoltre, gli ospedali periferici contribuiscono a ridurre il sovraffollamento dei grandi ospedali cittadini, migliorando così l’efficienza dell’intero sistema sanitario regionale.»
Gli ospedali periferici, conclude Maserati, non sono semplici strutture sanitarie, ma un elemento strategico per garantire equità e sicurezza a tutte le comunità, indipendentemente dalla loro distanza dai grandi centri.

