
			
Nell’ultimo periodo i giardini pubblici di Via Emmanueli sono purtroppo divenuti teatro di spiacevoli episodi che allontanano sempre più le famiglie e – in generale – i cittadini dalla fruizione del parco.
Per questo, alcuni genitori e residenti della zona si sono rivolti a Sara Soresi, capogruppo di Fratelli d’Italia in Consiglio Comunale, per rappresentare le problematiche della zona e le loro preoccupazioni.
“In effetti – afferma Soresi – nel mese di agosto, verso le 21,30, un uomo che si trovava in loco è stato ferito da una banda di giovani ed anche nelle scorse settimane si sono verificate risse tra giovani ragazzi, alcune delle quali hanno richiesto l’intervento delle Forze dell’Ordine. Inoltre, purtroppo mi segnalano che, anche durante il giorno, non è raro assistere allo spaccio di sostanze stupefacenti sia nei pressi delle panchine del parco sia, addirittura, all’interno dell’area riservata al gioco bimbi”. 
“Sicuramente – prosegue la capogruppo – la predisposizione di sistemi di videosorveglianza e l’intensificazione dei controlli delle Forze dell’Ordine potrebbero prevenire gli episodi d‘illegalità ad accrescere la percezione di sicurezza tra i frequentatori del parco ed i residenti”.
“C’è un altro problema che mi è stato rappresentato dai frequentatori del parco – continua Soresi – e che mi ha lasciata a dir poco stupita, ossia la condizione dei bagni pubblici siti nei giardini, al fianco del chioschetto. Dal mese di aprile 2024, infatti, a causa del taglio del personale Auser, i servizi pubblici non risultano più gestiti da detto personale ma dal proprietario del chiosco che, gratuitamente, provvede alla loro apertura, chiusura e pulizia. Non pare certamente sensato, e nemmeno corretto, che i servizi siano gestiti gratuitamente dal proprietario del chioschetto che, tra l’altro, nei prossimi mesi presumibilmente non potrà garantire il servizio: il chiosco risulta funzionante nel periodo primaverile-estivo, pertanto ci si domanda chi provvederà all’apertura e chiusura, nonché alla pulizia, dei bagni pubblici nella stagione autunnale ed invernale”.
[bookmark: _GoBack]Per questi motivi Soresi ha presentato un’interrogazione per chiedere all’Amministrazione di prevedere la predisposizione di sistema di videosorveglianza nel parco di Via Emmanueli nonché di intensificare il controllo della zona da parte della Polizia Locale e di interloquire con il Comitato Provinciale per l’ordine e la sicurezza pubblica al fine di domandare una puntuale attività di controllo da parte delle Forze dell’Ordine. Nell’interrogazione si domanda altresì il motivo per il quale sia stato abolito il personale Auser adibito all’apertura, chiusura e pulizia dei bagni pubblici presenti nei giardini di Via Emmanueli e chi provvederà all’apertura, chiusura e pulizia di detti bagni pubblici nella stagione autunnale ed invernale.



2

