Tagliaferri: “Trump vince, il popolo sceglie identità, libertà e chiarezza rispetto ad un futuro fluido, confuso e incerto proposto da alcune pseudo-elites mondiali”

“La vittoria di Donald Trump rappresenta un segnale di grande cambiamento per gli Stati Uniti e, di riflesso, per tutto l’Occidente”. Così Giancarlo Tagliaferri, consigliere regionale di Fratelli d’Italia candidato alle elezioni del 17 e 18 novembre. “Gli americani hanno scelto di dare fiducia a chi promette di difendere l’identità e la sicurezza del Paese, con una lotta decisa all’immigrazione clandestina e il taglio delle tasse, elementi essenziali per un futuro prospero e radicato nei valori cristiani.”

“Questa elezione - prosegue l’esponente piacentino di FdI - segna la vittoria del buonsenso e della concretezza, il trionfo di una politica vicina ai bisogni reali contro le astrattezze del sistema radical chic. Trump rappresenta un’alternativa a quei grandi sistemi sostenuti da un’élite che guarda agli interessi di pochi a danno di molti. Anche negli Stati Uniti ha prevalso una politica che mette al centro le persone, rispondendo ai problemi concreti. Se poi, come sembra, il voto presidenziale fosse confermato anche da quello per Camera, Senato e dei Governatori dei vari Stati, diventa lampante la totale bocciatura delle politiche ambigue, ondivaghe ed elitarie dei democratici statunitensi a cui fa riferimento la sinistra radical chic italiana ed emiliano-romagnola.”

“Questo risultato - conclude Tagliaferri - è un esempio per l’Europa e, in misura minore, anche per la nostra Regione: è ora di finirla con l’astrazione ideologica per una politica che guarda alle cose concrete, rispetta le radici cristiane, ascolta il popolo e garantisce il futuro.”
