Come candidata alle elezioni regionali in Emilia-Romagna, mi impegno a portare in Regione un piano per migliorare la sanità, rendendola più efficiente e accessibile. La riduzione delle liste d’attesa è una priorità, che richiede investimenti sul personale sanitario e una riorganizzazione del sistema di prenotazione, oltre a nuove convenzioni con strutture private per rispondere più rapidamente ai bisogni dei cittadini.

Credo fermamente anche nel rafforzamento del ruolo del medico di base, snellendo la burocrazia e potenziando l’assistenza domiciliare, e sono convinta che garantire l’accesso ai servizi sanitari nelle aree rurali e montane sia essenziale per un sistema sanitario equo.

Infine, riguardo al nuovo ospedale di Piacenza, penso che sia un’infrastruttura necessaria, ma è altrettanto urgente decidere il futuro della struttura attuale, per tutelare le attività commerciali di Via Taverna e delle aree limitrofe. Un nuovo ospedale permetterebbe di risolvere molte problematiche legate alla viabilità, ed è proprio per questo che non ritengo opportuna la scelta dell’amministrazione Tarasconi di collocarlo nell’Area 5, dove si ripeterebbero le stesse criticità viabilistiche. Inoltre, tale scelta esclude anche la possibilità di una pista di atterraggio per l’elicottero, che il personale sanitario considera indispensabile per la sicurezza del pronto soccorso.

