Cartelli elettorali strappati a Carpaneto: una politica fatta di rispetto e trasparenza

In più occasioni, i manifesti elettorali di Giuseppe Ticchi, candidato del Movimento 5 Stelle alle prossime elezioni regionali, sono stati strappati a Carpaneto, il paese del candidato. Un gesto che appare inspiegabile, soprattutto considerando lo stile equilibrato che caratterizza Ticchi come persona e come candidato.

In un momento in cui la politica è spesso associata a grida, scandali e promesse a vuoto, Ticchi rappresenta un approccio diverso: una politica che mette al centro progetti concreti e un impegno autentico, come quello per le Comunità Energetiche, cuore della sua missione per il territorio.

Un gesto inqualificabile che lascia spazio a una domanda: “Perché la candidatura di Giuseppe Ticchi dà così fastidio?”

Il Movimento 5 Stelle di Piacenza, si interroga su quali interessi possano essere stati toccati da una figura come Ticchi, un professionista stimato e una persona da sempre attenta alla trasparenza e al senso civico, valori fondamentali per qualunque comunità. “Questi atti non possono che essere il segno di una scarsa capacità di comprendere il significato e lo spirito dell’impegno di Ticchi,” sottolinea il gruppo territoriale, “le cui azioni sono basate sulla trasparenza e sulla costruzione di un futuro migliore per la comunità.

